

法律服务零距离

通讯员 顾广利

本报讯 近日,杭州市余杭区仓前街道太炎社区公共法律服务驿站正式运行。

驿站主要为社区内企业和居民提供普法宣传、法律咨询、矛盾调解等法律援助工作。针对2023年度社区内牵涉诉源案件较多的企业,驿站组织人员,通过走访入户的方式,精准对接企业,降低辖区内诉源案件的发生数量。驿站的设立也将为太炎社区“炎之有理”工作室提供强有力的法律支撑,以“小驿站”之力凝聚起社区治理的“大合力”,成功构建了社区多元治理的新生态。

今后,法律驿站将更好地保障辖区内企业居民的合法权益,进一步促进社会公平正义、和谐稳定,推动法治建设与经济发展。

助企指导促管理

通讯员 黄震

本报讯 近日,衢州市柯山消防救援大队对辖区63家重点单位开展技术指导服务,高标准完成重点单位消防标准化管理创建。

大队在微信公众号新设“预约上门服务”模块,社会单位可就“消防宣传培训演练、进站参观、消防隐患排查整改、消防安全管理咨询”等申请预约服务;下辖消防救援站开展每周“熟悉演练日”制度,会同企业共同消防演练;加强专家团队服务、消防监督检查与灭火救援准备工作信息互联互通、资源共享。

大队还组织工人先锋服务队,每月开展不少于一次的主题宣传活动,采取集中授课、现场示范、抖音直播等形式,推进志愿服务工作常态化、制度化。

技能竞赛获殊荣

通讯员 马佳佳

本报讯 近日,浙江省总工会印发《关于命名2023年省级职工职业技能竞赛优胜选手为“浙江金蓝领”的决定》,绍兴市上虞区消防救援大队消防员吴泽龙榜上有名。

2023年,吴泽龙代表绍兴队参加浙江省第六届红十字应急救护大赛,在备赛过程中,吴泽龙坚持高强度训练,最终获得创伤救护(二)项目第一名,其所在团队获团体第一名。同年12月,他作为浙江代表队成员参加第七届全国红十字应急救护大赛,个人项目个人创伤救护(特殊伤)排名全国第四名,获个人二等奖,其所在团队获团体二等奖。

筑牢基层防火墙

通讯员 楼泽奇

本报讯 近日,诸暨市消防救援大队组织全市482支行政村(社)志愿消防队、2892名村志愿消防队员,开展为期3天的防灾救援能力技能培训。

大队组织上述志愿消防队,分批次前往就近的12个消防救援站开展实操培训,根据农村火灾蔓延速度快、火灾预警慢、灭火组织难、群众逃生意识差等特点,精心设计培训班课程,由各乡镇消防救援站消防骨干作一对一指导,教授机动泵出水、维保及使用,六米拉梯攀爬等一系列知识。

凝心聚力争先进

通讯员 成渝诚

本报讯 近日,嵊州市消防救援大队组织升国旗仪式暨国旗下诵读活动,牢固树立“稳中求进,拼中创优”的工作总基调,奋力书写“越来越好”的绍兴消防救援事业新答卷。

现场,大队全体人员着装整齐、列队肃立,向国旗敬礼。升旗结束后,政治教导员章鑫与浦口站副站长郭文浚进行了读书分享。

此次活动旨在让全体人员牢记宗旨、立足岗位、勤奋工作,在队伍内部营造争先创优的良好氛围,为下一步各项工作的开展,打下坚实的基础。

守护国家安全

近日,天台县白鹤镇中心幼儿园邀请县公安局治安大队民警走进幼儿园,为孩子们进行国家安全教育。民警借助知识展板、动画短片等,为孩子们普及国家安全知识,认识国家安全的意义,推动新时代全民国防教育的普及深入。

通讯员 许尚高 庞伟



增强防范意识

近日,杭州市拱墅区石桥街道景春社区组织人员,以“居安思危,思则有备,有备无患,敢以此规”为主题,深入开展国家安全教育日活动,宣传平安法治精神,推进和谐社区建设。

通讯员 吕敏



维护法治权威

近日,建德市寿昌镇人民政府联合寿昌派出所、司法所、法庭,组织人员共同开展“捍卫国家安全 维护法治权威”主题活动,宣传国家安全相关内容,并开展反邪教、禁毒、反诈、普法宣传。

通讯员 王兆东



阅读传递书香

通讯员 于超蓉 陈盼

本报讯 日前,金华市委政法委举办了委机关学习会暨读书分享会。活动中,徐迟报告文学奖得主、中国作家协会会员李英作了题为“群山回响”的讲座,生动阐述浙江省26个山区县“千万工程”实践和共同富裕背后的故事。市委政法委政治部副主任郑兵也分享了自己阅读《苦难辉煌》的体会。

今年以来,金华市委政法委积极打造“书香味”机关,倡导干部职工以纸质书阅读、网络阅读、电子书阅读等方式,坚持每天阅读半小时、每月阅读一本书,并筹建“共享书架”,用于存放机关推荐图书和个人自愿共享图书,方便阅读交流。每月召开“读书分享会”,由各部室、下属单位轮值主持,采用相互荐读、骨干领读、交流共读、分享学习体会等方式,营造“多读书、读好书、善读书”的浓厚氛围,并及时对读书活动进行总结,以实际行动助推政法工作高质量发展。

警企联盟聚合力

通讯员 郭娅楠

本报讯 连日来,温岭市坞根派出所紧抓“勤廉平安”建设这一底板性工程,以工业区联勤工作站为阵地,采取“面对面”“网对网”“一对一”等形式,严把企业反诈宣防关,安全织密防护网。

民辅警化身热情的反诈“讲师”,围绕刷单返利、虚假投资、冒充领导等典型涉企诈骗类型,展开针对性宣讲,为员工现场答疑解惑。同时,利用企业微信群传播速度快、覆盖广的优势,及时发布最新电诈手段、防范措施和反诈小视频。

下一步,坞根派出所将邀请企业员工作为反诈宣传员,全方位、无死角、多形式搭建基础反诈宣防体系,提升反诈工作效能。

文化润廉沁警心

通讯员 徐逸晗

本报讯 为打造勤廉并重的新时代警队,连日来,温岭市公安局箬横派出所充分发挥廉洁文化的滋养浸润作用,创新策划、开展“每日晨廉”“先锋话廉”“以墨书廉”等系列活动,以全警兴趣爱好为驱动,以强互动性为核心,打造具有箬横特色的勤廉建设载体,绘就全警风清气正新画卷。

此外,箬横派出所切实加强民辅警8小时外监督管理,加强与家属之间的信息互通,构筑“单位、家庭、个人”层级勤廉防线,推动廉洁文化理念在家庭落地生根。

积极打造廉文化

通讯员 潘岳军

本报讯 今年以来,温岭市太平派出所将清廉文化建设作为警营文化建设的一项核心内容来抓,组织开展了形式多样的活动。

该所强化队伍忠诚教育、宗旨教育和清廉教育,打造“一馆二室一长廊”。将一楼的档案室改为“忠诚馆”,展示派出所光辉历史、工作业绩。在建立党员活动室的基础上,将三楼的小会议室改造成“清风室”,供民辅警廉政学习;将三楼走廊打造成党建、清廉文化长廊,营造“处处是课堂、时时受教育”的浓厚氛围。专门印制有廉政格言、言论、古训等内容的《廉政手册》,并收集民警的廉政格言,要求摆放在办公桌上,让民警抬头可见、触目可及,自觉筑好防腐拒变的思想道德防线。

装修普法无死角

通讯员 金泽彬

本报讯 近日,天台县赤城街道综合行政执法队在辖区赭溪老街开展普法宣传集市活动。

针对常见的违法装修问题,执法队员通过面对面讲解违法装修拆除典型案例的方式,鼓励居民群众积极主动参与违法装修防控工作。连日来,执法队员还多措并举扩大相关法律法规的知晓率和覆盖面,坚决防范装修安全事故,营造良好无废城市环境。

下一步,执法队将推进普法宣传,将服务延伸小区和群众中;加强禁止违法装修的宣传和巡查工作,助力当地文明城市建设。

抵制邪教保平安

通讯员 高雪娇

本报讯 近日,杭州市滨江区浦沿街道江南社区科协工作站组织人员,开展“观看反邪教警示教育宣传片”活动。

教育片通过鲜活生动的真实案例,向大家揭露邪教组织传播歪理邪说、实施思想控制、聚敛百姓钱财、危害社会稳定的行为。片中惨痛的教训深深触动了观看人员。活动旨在让“远离邪教,拒绝邪教”的理念深入人心。

下一步,社区将加大宣传力度,提高居民对邪教组织的鉴别力和防范能力,营造反邪教氛围,筑牢反邪教防线。